(有片)全國勞動模範與學生交流 寄語腳踏實地從理論到實踐走得更遠 **2025-10-22** 文滙網 https://www.wenweipo.com/a/202510/23/AP68f99488e4b009da167dee3a.html

(有片)全國勞動模範與學生交流 寄語腳踏實地從理論到實踐走得更遠

2025-10-23 10:35:51 香港



全國勞動模範和大國工匠代表團成員到訪中華基金中學並與該校學生對話,鼓勵他們認清目標,勇於追夢。 (政府新聞處圖片)

(政府新聞處影片)

香港文匯報訊 全國勞動模範和大國工匠代表團今日(23日)上午會結束訪港行程,並前往澳門訪問。 代表團昨日到訪中華基金中學,與中學生和市民交流,及後又前往數碼港及啟德體育園,了解香港在各領域 的最新發展。有代表指,今次訪港感受到香港人細膩聰穎的特性,寄語年輕人不能好高騖遠,要腳踏實地從 理論到實踐,雙向推進,才能成為勞動模範。

代表團昨早在教育局副局長施俊輝陪同下,與中華基金中學校學生對話,鼓勵他們認清目標,勇於追夢。 代表團亦參觀了校園及出席植樹儀式。



育局副局長施俊輝(第一排右十二)、代表團團長、中華全國總工會副主席魏地春(第一排右十三)及其他代表團成員與中華基金中學師生合照。(政府新聞處圖片)



表團團長、中華全國總工會副主席魏地春(中)及其他代表團成員到訪中華基金中學,並與教育局、勞工處及學校代 表出席植樹儀式。(政府新聞處圖片)

在航空領域深耕 40 年的高鳳林·同時為全國 200 名獲最高榮譽的「大國工匠」。中國航天科技集團第一研究員首席技能專家高鳳林扎根一線·攻克一系列火箭發動機焊接技術世界級難關·先後為 90 多發火箭焊接過「心臟」·為北斗導航、嫦娥探月、載人航天等國家重點工程的順利實施作出突出貢獻。

高鳳林接受本港媒體訪問時表示,代表團首次訪港流程「非常絲滑」,香港的市容市貌、文化底藴、以及活力向上的精神使團員深受感動。他又表示,內地與香港優勢互補,促進兩地的快速發展,包括航天技術等專業領域,「就香港這種資本優勢、金融優勢、人才優勢、地理優勢,應該說現在我們的材料在支撐。香港能不能幹航天(發射平台),我的回答是肯定的。但是進一步的推動,我認為以香港人民特有的精細細膩,還可以幹航工。」

高鳳林寄語青年指,「有志於航天事業本港青年,在成長和工作經歷中,有兩方面支撐必不可少,即「沒有理論支撐的實踐,你做不到高端;沒有實踐支撐的理論,你走不長遠。要知其然,知其所以然,達到知行合一。」所以希望年輕人一步一個腳印地從理論到實踐,雙向推進,才能達到人類光輝的、文明的、科技的頂峰。



代表團團長、中華全國總工會副主席魏地春 (右六)及其他代表團成員在教育局副局長施俊輝 (右四)及學校代表陪同下,參觀中華基金中學校園,並觀看展示於圖書館的火箭發射系統模型。(政府新聞處圖片)

國家首位遠洋公務船女船長、「海上花木蘭」詹春珮·是本年獲選為 760 位「全國先進工作者」之一。 她指·行程中與本地勞工團體及學生交流·有很多共鳴。

上海海事局東海海巡執法總隊巡航管理科副科長詹春珮說:「我們都是本著一個真誠的熱愛,一個就是執著地追求,這跟我們處在一個甚麼樣的地區環境裡,是完全沒有區別的。我覺得勞模精神、工匠精神,這些初心本質其實都是一樣。」據了解,一名來自本港警隊的女督察早前獲選為國家載荷專家,詹春珮鼓勵女性大膽挑戰自我,為國家發展貢獻力量。



代表團團長、中華全國總工會副主席魏地春(右三)及其他代表團成員到訪數碼港並參觀園區企業·了解香港人工智能產業的最新發展和成果。(政府新聞處圖片)



創新科技及工業局副局長張曼莉(前排右六)、香港數碼港管理有限公司首席企業發展官朱美恩(前排右一)、代表團團長、中華全國總工會副主席魏地春(前排左六)及其他代表團成員與企業代表在數碼港合照。 (政府新聞處圖片)

代表團到訪學校後,又在創新科技及工業局副局長張曼莉和香港數碼港管理有限公司首席企業發展官朱 美恩陪同下到訪數碼港,並參觀了園區企業,了解香港人工智能產業的最新發展和成果。下午代表團在體育 專員蔡健斌及啟德體育園有限公司總監(策略發展)鄧竟成陪同下參觀啟德體育園,了解體育園在推動香港 體育發展和促進盛事經濟的重要角色。

晚上,代表團在民政及青年事務局副局長梁宏正陪同下,前往摩頓臺活動中心與市民會面,並作互動交流。



體育專員蔡健斌(前排左六)、啟德體育園有限公司總監(策略發展)鄧竟成(前排右五)、文化體育及旅遊局和勞工處代表與代表團成員在啟德主場館合照。(政府新聞處圖片)



代表團在體育專員蔡健斌(右一)及啟德體育園有限公司總監(策略發展)鄧竟成(右二)陪同下參觀啟德展館·了解體育園在推動香港體育發展和促進盛事經濟的重要角色。(政府新聞處圖片)



代表團在摩頓臺活動中心與市民會面,並作互動交流。(政府新聞處圖片)



代表團在民政及青年事務局副局長梁宏正 (右八)陪同下·在摩頓臺活動中心與市民會面·並作互動交流。 (政府新聞處圖片)